
BANÍKOV – TRI KOPY 
 

Naše putování začalo jako vždy v Ostravě někdy hodně brzy ráno. Naskládali jsme se 
do aut a vyrazili po trase Frýdek-Místek,Mosty u Jablůnka, Čadca, Žilina, Oravský 
Podzámok, Podbil, Habovka, až naše cesta skončila u chaty Zverovka v Roháčích. Po krátké 
přípravě a kontrole vybavení jsem vyrazili. 
 Červená značka nás vedle po asfaltové cestě Rohačskou dolinou. Míjíme Spálený žleb po 
pravé straně nalevo nad námi se zdvihá Predná Zábrať. Po zhruba 45 minutách chůze 
přicházíme na rozcestí, kde se stáčíme doprava na žlutou značku, která vede do Spálené 
doliny. Stoupání je relativně prudké, cestou míjíme Roháčský vodopád. U něj se na chvilku 
zastavíme, uděláme pár fotek a pokračujeme zase dál. Po necelé hodině po žluté značce se 
dostáváme k dalšímu rozcestí. Označník na rozcestí nám ukazuje dvě cesty, jedna vede 
mírným stoupáním k Roháčským plesům a druhá do Baníkovského sedla. Po krátkém 
odpočinku a doplnění tekutin a energie se vydáváme do sedla. Nutno ještě podotknout, že 
rozcestí je vybaveno lavičkami a stoly, a za krásného počasí disponuje nádhernými výhledy, 
hlavně na protější hřeben (Predná Zábrať, sedlo Zábrať, Rákoň). Jdeme dál, cesta se pozvolná 
začíná zvedat, s přibývajícími výškovými metry přibývá i sněhu. Nutno dodat, že tahle akce 
se uskutečnila 28.9., jenže před tím se počasí kapku zbláznilo a zhruba týden před tím napadlo 
cca 20 cm sněhu. Cesta utíká rychle, a nejhorší úsek začíná až těsně pod sedlem. Cesta se 
klikatí v prudkém stoupáni. Asi po hodině a patnácti minutách první z nás se dostávají do 
sedla, poslední po 15 minutách od prvního. Po krátkém odpočinku se vydáváme zase vzhůru, 
netrvá to ani 10 minut a jsme na Baníkově. Tady si dáváme větší pauzu, někteří fotí, ostatní se 
kochají pohledy na Bystou, Ostrý Roháč a ostatní vrcholy. Po odpočinku se vydáváme dál, 
nikdo z nás ale netušil co nás čeká. Cesta vede po skalách a je zajištěna řetězy. Pro některé to 
je první seznámení s tímto typem cesty, tak postupujeme pomalu a hlavně opatrně. Pod námi 
se otvírá v mracích pohled na Roháčská plesa. Cesta utíká rychle a zhruba za hodinu sejdeme 
do Smutného sedla. Po krátkém odpočinku už scházíme Smutnou dolinou k Bývalé Tialákově 
chatě, to nám trvá něco málo přes hodinu. Odsud naše cesta pokračuje po asfaltce zpět k autu. 
Tam dojdeme za hodinu, balíme se a vyrážíme zpět do Ostravy. 
Dle mého názoru je tahle tura poměrně náročná časově a na fyzickou kondici. Méně zdatným 
jedincům bych doporučil túru kolem ples. Určitě bych ji také nedoporučoval někomu kdo má 
strach z výšek a doporučuji si dát pozor na počasí. Pokud by vás něco na hoře chytlo, mohlo 
by to být dosti nebezpečné. Naopak za krásného počasí budete odměněni nádhernými výhledy 
a zážitky.  
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